

# KOHONEVOLIT.CZ

## Výroční zpráva za rok 2023

### Činnost spolku v roce 2023

Hned na začátku roku 2023 se konaly prezidentské volby, které probíhaly ve dvou kolech. Projekt Kohonevolit.cz s předstihem nabízel voličům potřebné informace a plnil tím stanovené cíle, kterými jsou zejména:

- umožnit voličům snadno si prověřit kandidáty
- podporovat zdravou demokracii a poctivou politiku
- být nezávislým zdrojem informací a protiváhou k volební kampani
- upozorňovat na skandály a evidovat je v databázi politických kauz
- zvyšovat politickou gramotnost občanů
- shromažďovat důležité informace o volbách
- tvořit rozcestník na ostatní nezávislé weby s podobným zaměřením

Výběr z kandidátů na prezidenta byl pestrý. Protože se objevilo hned několik demokratických kandidátů bez vážných kauz, neupozorňovali jsme jen na vážné důvody k nevolení nepoctivých a nedemokratických kandidátů jako v minulých volbách, ale tentokrát jsme hodnotili i jejich další vlastnosti se zaměřením na morální hodnoty. V závěrečném duelu Petra Pavla proti Andreji Babišovi jsme zveřejnili podrobné hodnocení vlastností a předpokladů důležitých pro výkon prezidentské funkce.

Upozorňovali jsme také na problémy prezidentských voleb, které znevýhodňují některé kandidáty. Vysoký finanční limit na volební kampaň a velká korelace výdajů na kampaň se získaným počtem hlasů ukazují, že jsou kandidáti s méně penězi značně znevýhodněni. K tomu dvoukolový většinový volební systém nutí voliče taktizovat a dále znevýhodňuje méně známé kandidáty. Proto jsme na webu představili vícehlasý volební systém, který tuto nevýhodu nemá. Návštěvníci si ho mohli vyzkoušet online. Novinkou na webu bylo zobrazování aktuálních volebních výsledků při sčítání hlasů. Návštěvnost webu se v době prezidentských voleb pohybovala v tisících denně.

Vítězství demokratického kandidáta ve volbách chápeme jako vítězství demokratické společnosti a máme z něho obrovskou radost. Na druhou stranu máme velké obavy o budoucnost, protože přibližně 40% voličů preferovalo nedemokratické kandidáty. Podpora nedemokratických stran (ANO, SPD, KSČM, PRO) ve volebních průzkumech dosahuje dokonce 50%. To je pro demokracii velkou hrozbou a pro nás hlavním důvodem, proč by měl projekt Kohonevolit nadále fungovat.

Kromě prezidentských voleb se v roce 2023 žádné další nekonaly a mohli jsme si na nějaký čas od práce na projektu trochu odpočinout. Po zbytek roku jsme projekt občasně vylepšovali. Rozšiřovali jsme databázi politických kauz a prováděli jsme vnitřní změny webu, které web více automatizují a umožní nám v příštích volbách efektivnější práci.

## Výhled do budoucna

Čeká nás hodně práce. V červnu tohoto roku budou volby do evropského parlamentu, na podzim pak volby do senátu a krajských zastupitelstev. V roce 2025 budou následovat volby do poslanecké sněmovny. Budeme pokračovat v dosavadní činnosti, abychom mohli na webu Kohonevolit.cz i v příštích volbách poskytovat důležité informace voličům a upozorňovat na rizika jednotlivých kandidátů a politických stran.

V současnosti je naší hlavní činností provoz webu. Projekt má však velký potenciál dále se rozvíjet nejen ve zdokonalování obsahu webu, ale také v dalších oblastech jako je aktivita na sociálních sítích, marketing a fundraising. Hlavní překážkou pro další rozvoj je omezený čas, který projektu můžeme věnovat. Zapojení nových lidí do projektu by umožnilo tuto překážku překonat. Uvidíme, zda se to v budoucnu podaří.

## Hospodaření

Spolek funguje na dobrovolné bázi a nemá proto žádné náklady na svoji činnost. Díky tomu funguje zcela nezávisle. Veškeré dary přijaté na transparentní účet pocházely od fyzických osob. Většina finančních prostředků byla využita na placenou reklamou na sociálních sítích za účelem zvýšení návštěvnosti webu před prezidentskými volbami.

### **Příjmy za rok 2023**

Přijaté dary: 5 606 Kč

### **Výdaje za rok 2023**

Výdaje na prodloužení domény: 200 Kč

Výdaje na propagaci webu na sociálních sítích: 12 483 Kč

Ke dni 31. 12. 2023 činil zůstatek 5 345 Kč.

## Poděkování

Děkuji všem, kteří projekt Kohonevolit podpořili. Díky Vašim darům a podpoře je naše práce efektivnější. Speciální poděkování patří Štěpánu Ryšavému, který nám poskytuje data ze svého úžasného projektu Programy do voleb a významně nám usnadňuje práci při vytváření přehledů kandidátů a politických stran v jednotlivých volbách. Nakonec děkuji všem kteří nejsou lhostejní a přispívají ke kultivaci naší demokracie.

21. 1. 2024

Za Kohonevolit z. s.  
Jindřich Calta

